

اخبار احمدیہ

۵۔ ربوہ ۴ مارچ۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ
 ”کل پیٹ میں درد تھا اور انہیں بھی آتی رہیں، آج افاقہ ہے“
 احباب جماعت خاص قریب اور التزام سے دعا میں توجس کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہل عطا فرمائے آمین۔

۵۔ ربوہ ۴ مارچ۔ محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کل علی تحریکات عظیمہ کی طبیعت کو شستہ کئی روز سے شدید کھانسی اور درد کی وجہ سے بہت ناساز ہے۔ احباب جماعت خاص قریب اور دروے سے با التزام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم صاحبزادہ صاحب موصوفت کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و جاہل عطا فرمائے آمین۔

۵۔ ربوہ ۴ مارچ۔ محرم یہ فیصلہ بشارت الرحمن صاحب امر، اسے کے والد محترم مولیٰ عطا محمد صاحب حجی روز سے بہت بیمار ہیں، آج صبح طبیعت بہت زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔ احباب جماعت قریب اور دروے کے ساتھ آپ کی تحفاتی کامل و جاہل کے لئے دعا کریں۔

۵۔ محرم عمر السار صاحب سوکیرہ بڑی جماعت احمدیہ مارشیس مونیف مکران میں قیام کرنے کے بعد واپس تشریف لے جا رہے ہیں۔ آپ ۵ مارچ بروز منگل بڑی جناب ایچ پریس ربوہ سے کراچی کے لئے روانہ ہوں گے۔ کراچی سے تقریباً چالیس گئے۔ اور حج کا فریضہ ادا کرنے کے بعد اپنے وطن روانہ ہوں گے۔ دوست ریگوسہ شیخ پرینچر اپنے بھائی کو ذلی دعاؤں سے رغبت کریں۔

ذائب و جل التبشیر
 ۵۔ محرم ڈاکٹر شیخ عبداللطیف صاحب آف مدن موضع ۱۲ کوئٹہ سے ربوہ کے لئے بحال و عیال روانہ ہو رہے ہیں۔ احباب ان کے بخیریت پہنچنے کے لئے دعا فرمائیں۔
 (عبداللطیف خان ایڈیٹر)

فوجی بھرتی

موضع ہراج سلاطین وقت ہینے صبح دفتر انصار اللہ مرکزی ربوہ میں فوجی بھرتی ہیں۔ امیدوار اپنے تعلیمی سرتیفیکٹ مطبوعہ قادم پیش جس پر سکول کی جہاز رسید مائسٹر صاحب کے دستخط ثبت ہوں اپنے ہمراہ ضروریات۔ (ناظر امور قائم)

روزنامہ
 The Daily ALFAZL
 قیمت
 جلد ۳۰
 ۱۱۵
 ۱۲ ذیقعدہ ۱۳۸۵
 ۲۳ نومبر ۵۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

گناہ ایک زہر ہے جو انسان کو ہلاک کر دیتا ہے

چاہیے کہ تم توبہ کی حقیقت سے واقف ہو کر تمام گناہوں سے بچو

یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ اس نے توبہ کا دروازہ کھلا رکھا ہے اور وہ توبہ کرنے والے کے گناہ بخش دیتا ہے اور توبہ کے ذریعہ انسان پھر اپنے رب سے سچا لگا رہتا ہے۔ لیکن انسان پر جب کوئی جرم بت ہو جائے تو وہ قابل سزا ٹھہر جاتا ہے جیسے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **مَنْ يَتَّيَمَّ رُكْبَةً بَغْرًا فَإِنَّ كَذِبًا لَعْنِي جَاءَ بِهَا** یعنی جو اپنے رب کے حضور مجرم ہو کر آتا ہے اس کی سزا جہنم ہے۔ وہاں وہ نہ جیتتا ہے نہ مرتا ہے۔ یہ ایک جرم کی سزا ہے۔ اور جو نہراول و کسول برمولی کا مرتکب ہو اس کا کیا حال ہوگا۔ لیکن اگر کوئی شخص عدالت میں پیش ہو، اور ثبوت اس پر فرد قرار داد جرم ہی لگ جائے اور اس کے بعد عدالت اس کو چھوڑ دے تو کس قدر اس انسان عظیم اس حاکم کا ہوگا۔ اب غور کرو کہ یہ توبہ وہی ریت ہے جو فرد قرار داد جرم کے بعد حاصل ہوتی ہے۔ توبہ کرنے کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ پہلے گناہوں کو معاف کر دیتا ہے۔

اس لئے انسان کو چاہیے کہ وہ اپنے گریبان میں منہ ڈاکر دیکھے کہ کس قدر گناہوں میں وہ مبتلا تھا اور ان کی سزا کس قدر اس کو لینے والی تھی جو اللہ تعالیٰ نے نسی اپنے فضل سے معاف کر دینا پس تم نے یہ توبہ کی ہے چاہیے کہ تم اس توبہ کی حقیقت سے واقف ہو کر ان تمام گناہوں سے بچو جن میں تم مبتلا تھے اور جن سے بچنے کا تم نے اقرار کیا ہے۔ ہر ایک گناہ خواہ وہ زبان کا ہو یا آنکھ یا کان کا یا غرض ہر اعضا کے الگ الگ گناہ ہیں ان سے بچتے رہو۔ کیونکہ گناہ ایک زہر ہے جو انسان کو ہلاک کر دیتا ہے۔ گناہ کی زہرتا وقتاً بوقتاً جمع ہوتی رہتی ہے اور آخر اس مقدار اور حد تک پہنچ جاتی ہے۔ جہاں انسان ہلاک ہو جاتا ہے۔

دلفوظات جلد ہشتم صفحہ ۲۳ (۱۲۲)

دعا کا فلسفہ

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے بار بار اس امر پر زور دیا ہے کہ ہمارا تھکا دہا ہے۔ مطلب یہ ہے کہ اسلام کا جماعت احمدیہ کے ذریعہ دنیا میں جو غلبہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے سہارا ہے اس غلبہ کے حصول کے لئے دعا ہمارا سب سے بڑا ہتھیار ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ بندگی حق ہمیشہ دعا کے ذریعہ ہی غیر اللہ کے مقابلہ میں فتوحات حاصل کرتے رہے ہیں۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جب اللہ تعالیٰ کے حکم سے اصلاح دنیا کا بیڑا اٹھایا تو آپ تنہا اٹھ کھڑے ہوئے تھے۔ آپ کے پاس نہ تو مال و دولت تھے۔ اور نہ لشکر تھے نہ فوجی سامان تھے۔ چنانچہ آپ کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے مجبوراً تلوار اٹھانے کی اجازت دی گئی۔ اور کفار سے سبلی جنگ ہوئی جس کا نام جنگ بدر ہے تو دشمن کے مقابلہ میں آپ کے ہمراہوں کی تعداد صرف ۳۱۲ تھی۔ جہاں دشمن کا لشکر ایک ہزار کی تعداد سے زیادہ تھا۔ اس کے باوجود آپ کو اس جنگ میں فیصلہ کن فتح حاصل ہوئی۔

اس فتح کی بنیاد ان ساتوں پر نہ تھی جو جنگوں میں لازمی ہوتے ہیں۔ اگر آج کل کا کوئی ماہر جنگ اس وقت موجود ہوتا تو وہ اس مقبلہ کی بھی اجازت نہ دیتا۔ مگر وہاں تو وہ ماہر جنگ تھا جس کا بھروسہ سادہ مسلمان پر نہیں بلکہ دعا پر تھا۔ آپ کی وہ دعا اب بھی گولوں کو یاد ہے جو نہایت خشوع و خضوع سے آپ نے اپنی فتح کے لئے رب العزت کے حضور مانگی تھی۔

الزخرف عباد اللہ کا سب سے کاری ہتھیار دعا کے سوا اور کچھ نہیں ہوتا۔ یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے بار بار دعا پر زور دیا ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت نے آپ کی اس بات کو حرز جان بنایا ہے۔ آج دنیا میں واحد جماعت جماعت احمدیہ ہے جو اپنی کامیابیوں کا دوا و دمدار دعا پر رکھتی ہے۔

اس کے باوجود جماعت احمدیہ دعا کے معنی بھی اچھی طرح سمجھتی ہے۔ دعا کے معنی ترک اسباب نہیں ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے جو ظاہری اسباب کسی کام کی تکمیل کے لئے مقرر کئے ہیں۔ ان کا استعمال بھی دعا کی قبولیت کے لئے نہایت ضروری ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ یہ مادی اسباب بھی دعائی کا حصہ بن جاتے ہیں۔ چنانچہ اگرچہ جنگ بدر میں کفار کو اللہ تعالیٰ نے شکست دی تھی۔ مگر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے "ترک اسباب نہیں کیا تھا۔ بلکہ جس قدر مقدرت تھی اپنی طرف سے تمام سامان ساتھ لیا تھا۔ یہ تھیں کہ بجائے میدان میں آنے کے آپ مہنت رہناؤں کی طرح ایک گوشہ میں بیٹھ کر دعا کرنے لگے تھے۔ نہیں آپ نہ اپنی دست کے مطابق مادی اسباب کو نظر انداز نہیں کیا تھا۔ بلکہ جو کچھ موجود تھا وہ لے کر دشمن کے مقابلہ میں نکلے تھے تاہم آپ کا بھروسہ ان مادی اسباب پر نہیں تھا بلکہ اللہ تعالیٰ کی ذات پر تھا۔ ترک اسباب دراصل کفران نعمت میں داخل ہے۔ البتہ دنیا پرستوں کی طرح دنیوی طاقت پر ہی تمام انحصار رکھنا بھی اللہ تعالیٰ کو پسند نہیں ہے۔ جو دراصل ایک طرح سے غرور کی تعریف میں آتا ہے۔ چنانچہ ایک جنگ میں جب مسلمانوں نے اپنی طاقت پر ناز کیا۔ تو ان کو شکست کا منہ دیکھنا پڑا۔ الزخرف جہاں ترک اسباب بھی کفران نعمت ہے وہاں اسباب ہی پر تمام انحصار رکھ کر دنیا اور دعا سے استغناء نہ کرنا بھی کفران نعمت ہی میں داخل ہے۔

بلکہ حقیقت یہ ہے کہ بجز ظاہری اسباب کے دعا تو کامیاب ہو سکتی ہے۔ مگر محض اسباب دھوکا دے سکتے ہیں۔ چنانچہ عباد اللہ ہمیشہ دعا پر ہی بھروسہ رکھتے ہیں۔ اور اسباب کو بھی اللہ تعالیٰ کی دینے ہی سمجھتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔ کہ ہماری فتح کا ہتھیار دعا ہے۔

آپ نے دعا کے ہر پہلو پر سیر حاصل روشنی ڈالی ہے۔ چنانچہ آپ کی تصنیفات اور ملفوظات میں صرت دعا کے اہم مفہوم پر جو کچھ لکھا گیا ہے۔ اس کو اگر ایک جگہ جمع کی جائے تو ایک محل اور مفصل تالیف بن سکتی ہے۔ چنانچہ دعا کا ایک یہ پہلو بھی ہے

کہ بعض دعائیں ظاہر پوری ہوتی نظر نہیں آتیں۔ اس لئے دعا سمجھنے والا مایوس ہو جاتا ہے۔ سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے غلبہ دعا کو مفصل بیان فرمایا ہے۔ ایک جگہ آپ فرماتے ہیں

"دعا بڑی چیز ہے انوکھی لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ ہر دعا جس طرز اور حالت پر مانگی جاوے ضرور قبول ہو جاتی چاہئے۔ اس لئے جب وہ کوئی دعا مانگتے ہیں اور پھر وہ اپنے دل میں جاتی ہوئی صورت کے مطابق اس کو پورا ہوتا نہیں دیکھتے تو یائوس اور نا امید ہو کر اللہ تعالیٰ پر بظن ہو جاتے ہیں حالانکہ مومن کی یہ شان ہونی چاہئے کہ اگر بظاہر سے اپنی دعائیں مراد حاصل نہ ہو تب بھی نا امید نہ ہو۔ کیونکہ رحمت اللہی نے اس دعا کو اس کے حق میں مفید قرار نہیں دیا۔ دیکھو بچہ اگر ایک آگے کے انجانے کو پکڑنا چاہے۔ تو اس دور کر اس کو پکڑے گا۔ بچہ اگر بچہ کی اس نادانی پر ایک تھوڑی سی لگاؤ سے تو کوئی حجب نہیں۔ اسی طرح مجھے تو ایک لذت اور سرور آجاتا ہے۔ جب میں اس فلسفہ دعا پر غور کرتا ہوں۔ اور دیکھتا ہوں کہ وہ عظیم و خیر خدا جاتا ہے۔ کہ کونسی دعا مفید ہے۔" (ملفوظات جلد دوم ص ۱۹)

ایک اور جگہ فرماتے ہیں۔

"دعا کے حصول میں نے بہت دفعہ بیان کی ہے کہ خدا تعالیٰ کبھی اپنی نعمتوں سے اور کبھی مومن کی ناسی سے اس کو سوا چونکہ ہم کو علم نہیں۔ اور نہ اپنی منزلتوں کے نتائج سے آگاہ ہیں۔ اس لئے بعض وقت ایسی چیزیں مانگ لیتے ہیں۔ جو ہمارے لئے مفید ہوتی ہیں وہ دعا تو قبول کر لیتا ہے۔ اور جو دعا کرنے والے کے واسطے مفید ہوتی ہے۔ اسے صلہ کرتا ہے۔ جیسے ایک زمیندار کسی بادشاہ سے ایک اعلیٰ درجہ کا گھوڑا مانگے اور بادشاہ اس کی منزلت کو سمجھ کر اسے عمدہ سہل دے دے تو اس کے لئے وہی مناسب ہو سکتا ہے۔ دیکھو ماں بھی تو پیٹنے کی ہر خوبی اس کو پورا نہیں کرتی۔ اگر وہ سانپ یا آگ کو لینا چاہے۔ تو کب دیتی ہے۔ پس خدا تعالیٰ نے کبھی مایوس ہونا چاہئے۔ اور تھوٹے اور ایمان میں تھکی کر بیٹھنے۔" (ملفوظات جلد دوم ص ۱۹)

اگر ہم دعا کے اس اصول کو سمجھ لیں تو ہم دعا کی قبولیت کے متعلق شکوک میں نہیں پڑ سکتے۔ دعا کے لئے جس میں اللہ تعالیٰ سے ایسے کام میں اعتماد اس کے نظر کوئی اسباب نظر نہ آتے ہوں۔ مثلاً ایک شخص نے پوری محنت سے زمین تیار کی ہے۔ اور پھیرا ڈال ہے۔ کھاد اور پانی بھی ضرورت کے مطابق دیا ہے۔ ظاہری اسباب کے لحاظ سے تو وہ مطلق ہو جاتا ہے۔ کہ اس کی فصل اچھی ہوگی مگر وہ یہ نہیں جانتا کہ اس تمام کوشش کے باوجود ایسے حالات ہو سکتے ہیں کہ فصل خراب ہو سکے۔ ہوتی ہے کہ کھڑی فصل پر اولے پڑ جائیں۔ اور تمام پودے تباہ ہو جائیں۔ یا کوئی ظن میں فصل کو خدا نخواستہ آگ لگے۔ یا طوفان آجائے اور فصل تباہ ہو جائے۔ ایسی صورتیں میں جو دعا کی جاتی ہے۔ اس کا نتیجہ یہ بھی ہو سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسی آفتوں کو ٹال دے اور یہ بھی ہو سکتا ہے کہ آفتیں تو آئیں مگر ان کو فصل تباہ ہو جائے مگر اللہ تعالیٰ کسی اور طرح سے اس تباہی کو تلافی کر دے۔ مثلاً کھجور سے ایک آتنا دھیر مل جائے جو فصل کی قیمت کے برابر ہو۔ لیکن اوقات ایسا بھی ہو سکتا ہے کہ اس دعا کا فائدہ کئی چھٹی ایمان اور اجر فی العاقبت کی صورت اختیار کر لے۔

اگر ہم ان باتوں پر غور کریں تو ہمیں اپنی بعض دعاؤں کی قبول نہ ہونے سے مایوس نہیں ہونی چاہئے بلکہ اللہ تعالیٰ پر بھروسہ رکھنا چاہئے کہ وہ ہمارے اس اہل خاص کا ہم سے آخری نتیجہ اس کی رضا پر چھوڑ دیا ہے۔ بلکہ ایسی صورت میں دیکھا جو اس سے بدرجہا بتر ہو جو ہم نے مانگا تھا۔ جس لوگ اپنی ذرا ذرا کی دعا کے قبول نہ ہونے سے ٹھوکر کھاتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو یہ خیال کرنا چاہئے کہ کیا ہم جو کام دنیوی تہاہر سے کرتے ہیں ان میں ہمیں کسی کامیابی ہوتی ہے۔ بسا اوقات ہم سمجھتے ہیں کہ اب ہمیں ضرور کامیابی ہوگی۔ مگر کوئی ایسی روکاوٹ پیدا ہو جاتی ہے کہ تمام کاموں میں ہمارے یہ کام اس وقت ہم مزید کوشش چھوڑ دیتے ہیں۔ بلکہ ہر کوشش کرتے ہیں اور آخر کار وہ کامیابی حاصل کیسکتے ہیں۔ اگر ہم دنیوی کاموں میں ذرا ذرا کی لوکاوت پر مایوس ہو کر صبر کرنا چھوڑ دیا کریں۔ تو دریا کا کوئی کام سر انجام نہیں دے سکتے۔ بلکہ ہم خیال کرتے ہیں کہ ہم سے اس کام کے کرنے میں کوئی گمراہ گئی ہے۔ ہم وہ کس پوری کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اسی طرح جب ہماری کوئی دعا قبول نہیں ہوتی۔ تو ہم کو سوچنا چاہئے کہ شاید ہم نے دعا کے تمام مبادیات پورے نہیں کئے۔ یا یہ کہ دعا اگر پوری ہو جاتی تو اللہ تعالیٰ کے نزدیک اس کام میں بجائے فائدہ کے کوئی نقصان ہوتا۔ جس طرح ایک جہاز میں مانگنے پر اپنے بیٹے کے ہاتھ میں انگلیاں نہیں دیتی۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ کبھی ہماری ایسی دعا قبول نہیں کرتا۔ جو ہمارے لئے فی الحقیقت نقصان رساں ہو۔ البتہ ہمیں دعا کا اجر

سماوی کرول روابط اور مشرقی سماوی کرول

ایک سوال کا جواب

(مکرمہ پروفیسر حبیب اللہ خان صاحب ایم۔ ایس سی رٹن)

افضل مورخہ ۲۶ فروری ۱۹۶۶ء میں میرا ایک مضمون "سماوی کرول سے زمین کے روابط کا آغاز" کے موضوع پر شائع ہوا ہے جس میں یوں لکھا گیا تھا کہ سورۃ شوریٰ کی آیت "ومن آیتہ خلق السموات والارض وما بہت فیہما من اذیاء" وهو علی جمعہم اذا یشاء وقدر سے یہ بات واضح ہوتی ہے کہ ایک زمانہ میں سماوی کرول کا تعلق زمین سے قائم ہوا تھا اور یہ کہا جاسکے گا کہ ان کو جمع کر لیا گیا ہے یا ملا دیا گیا ہے۔ گو یا اس میں ان روابط کا ذکر کیا گیا ہے جو آئندہ زمانہ میں ہونا مقدر تھا۔ جمعہم کا لفظ جمع کا صیغہ ہے جس سے یہ بھی ظاہر ہوتا ہے کہ زمین کے روابط کسی ایک یاد و کرول سے نہیں بلکہ کئی کرولوں سے قائم ہو جائیں گے۔ روس نے حال ہی میں جو راکٹ چاند پر بھیجا ہے وہ محفوظ حالت میں اس کی سطح پر آرا اور اس کے متعدد فرخ اور وہاں کے دوسرے حالات اس نے مقررہ پروگرام کے مطابق زمین تک ارسال کئے۔ اس راکٹ کے چاند کی سطح پر محفوظ طریقے سے آ کر جانے کی وجہ سے بہت سے آلات جو اس میں رکھے گئے تھے اپنا اپنا مفوضہ کام سرانجام دیتے رہے۔ یہ گویا ہونے والے روابط کا لفظ "ما" نامی ہے اور اس امر کی توقع کی جاسکتی ہے کہ مستقبل قریب میں انسان چاند تک پہنچ جائے گا۔ اس پر ایک دوست نے یہ دریافت کیا ہے کہ "فیہما تجمیون و فیہما تموتون" و منہا تخرجون والی آیت کے ضمن میں ہم آج تک یہی سنا ہے کہ انسان کا قدم کوہ ارض سے باہر نہیں نکلے گا (اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جیسا مسیح اور ریح جسمانی کے تعلق میں اس آیت سے حضرت مسیحؑ کا اس کہہ میں ہی رہنا "زندہ اور مردہ ضروری قرار دیا ہے) کیا آپ اس موضوع پر مزید روشنی ڈالیں گے۔"

اس سلسلہ میں پہلی گواہی تو یہ ہے کہ جو لوگ جات عیسیٰ علیہ السلام کے قائل ہیں ان کا عقیدہ یہ نہیں ہے کہ حضرت مسیحؑ کسی سماوی کرول میں جو ہماری کائنات کا ایک

جوڑے چلے گئے ہیں کیونکہ ان تمام کرولوں میں تو قسم قسم کے تغیرات ہر لمحہ اور ہر آن واقع ہوتے ہیں۔ ان میں رہتے ہوئے حضرت مسیحؑ کسی طرح بھی ان تغیرات اور ان کے اثرات سے بچ نہیں سکتے تھے بلکہ وہ تو یہ سمجھتے ہیں کہ حضرت مسیحؑ ایسے آسمان پر پہنچ گئے ہیں جہاں اللہ تعالیٰ جلدہ افزو ہے اور جہاں اس جہان کے تغیرات اثر انداز نہیں ہوتے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایسے ریح جسمانی کی تردید کی ہے جس کے بارے میں یہ فرض کر لیا گیا ہے کہ وہ اس ریح کے نتیجہ میں ہر قسم کی احتیاجات مستثنیٰ اور زمان و مکان کے اثرات سے بالکل محفوظ ہو گیا ہے۔ گو یا بشریت کا جامہ اتار کر ایک رنگ سے خود ذات باری کی صفات سے متصف ہو گیا ہے۔ یہ چیز مستحکم اور محال ہے کوئی انسان خواہ وہ نبی ہو یا غیر نبی انسان ہوتے ہوئے زمان و مکان کے اثرات سے کسی رنگ اور کسی صورت سے بھی آزاد نہیں ہو سکتا۔ تغیرات سے پاک صاف ایک ہی ذات ہے جو خالق کون و مکان ہے۔ اس صفت میں کسی غیر کو شریک قرار دینا صریحاً شرک ہے اور حضرت مسیحؑ کے تعلق میں اسی چیز کی نفی کی گئی ہے۔

یہی کبت فیہما تجمیون و فیہما تموتون و منہا تخرجون۔ سو اس بارے میں عرض ہے کہ اس کا مضمون اپنی جگہ قائم ہے۔ اس آیت سے ملحق کچھ آیت ہیں یہ بیان کیا گیا ہے کہ "ولکم فی الارض مستقر و مناع الیٰ حین۔ یعنی تمہارے لئے اسی زمین میں ٹھکانا ہوگا اور کچھ مدت تک قائمہ اٹھانا (مقدور) ہوگا۔ (پھر) فرمایا اسی زمین میں تم زندہ رہو گے اور اسی میں تم مرو گے اور اسی میں سے تم نکالے جاؤ گے۔ مستقر ایسی جگہ کہتے ہیں جہاں انسان مستقل طور پر رہتا ہے۔ اب اس شخص جس کی بلو و باتش لاہور میں ہو اگر چند روز کے لئے کراچی چلا جائے تو وہ یہاں نہیں کہہ سکتے کہ کراچی اس کا مستقر ہے۔ کراچی میں تو اس کا قیام عارضی اور وقتی ہے۔ اسکی رہائش کی اصل جگہ لاہور ہی ہے اور وہی

اس کا مستقر ہے۔ اس مفہوم کو پیش نظر رکھتے ہوئے جب دونوں آیتوں پر غور فرمائیے نظر ڈالی جائے تو صاف معلوم ہوتا ہے کہ ان میں مستقل قیام کا ذکر ہے اور مثلاً یا گیا ہے کہ زندگی اور موت بحیثیت مجموعی اس کرولہ ارض پر مقدر ہے۔ عارضی طور پر اگر ان کرولہ ارض سے باہر چلا جائے اور بالقرض وہاں موت بھی واقع ہو جائے تو بھی اس آیت کے مضمون پر تردد نہیں پڑتی۔

دوسرے یہ کہ سورۃ الشفقاں میں اللہ تعالیٰ نے آخری زمانہ کا ذکر کرتے ہوئے فرماتا ہے "واذا الارض مدت۔ یعنی اس زمانہ میں زمین پھیلا دی جائے گی۔ اب پھیلائے کا یہ مفہوم تو ہو نہیں سکتا کہ وہ بڑی طرح کھینچ کر پھیلا دی جائے گی۔ اس کا پھیلائے اسی رنگ میں ہو سکتا ہے کہ جو سماوی کرولہ نظر آسمان کے ساتھ وابستہ نظر آتے ہیں وہ زمین کا ہی حصہ ثابت ہو جائیں۔ اب سائنس دان یہ تسلیم کر چکے ہیں کہ کسی زمانہ میں چاند دراصل زمین کا ہی حصہ تھا جو اب لٹ کر اس کے گرد گھومتے لگا ہے۔ گو زمانہ اور فصل کے بعد کہ وہ اس کا ایک الگ کرول بن گیا ہے اور اس کا الگ وجود تسلیم کیا جانے لگا ہے مگر وہ دراصل زمین کا ہی حصہ ہے۔ قرآن کریم کی پیش گوئی یہ ہے کہ وہ قریبی روابط کی وجہ سے پھر زمین کا حصہ بن جائے گا اور اس بیسوں سے وارض کے لفظ میں شامل ہے۔ قرآن کریم کی مندرجہ بالا دونوں آیات میں اسی طرح تعلق ہو سکتا ہے کہ ہم چاند کو بھی ارض کا ہی حصہ سمجھیں بلکہ صحابہ جیکہ سائنس اس کی تائید کرتے ہیں اگر اس تشریح کو تسلیم کر لیا جائے تو کم از کم چاند کی حد تک انسان کے وہاں چلے جانے سے قرآنی آیت کا مضمون غلط ثابت نہیں ہوتا۔ حضرت امیرالمومنین علیؑ نے مسیح النبی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تو چاند کے علاوہ مزید کبھی ارض کا حصہ ہونے کے امکان کو تفسیر صحیحہ میں تسلیم کیا ہے۔ معلوم یہ ہوتا ہے کہ ارض کا لفظ ان تمام سماوی کرولوں پر معادلی ہے جو ہماری کائنات میں پائے جاتے ہیں۔ وہ سب گویا زمینیں ہیں اور ان پر مادی زندگی کا ایک حصہ عارضی طور پر رہ کر آنا ممتنع نہیں۔

تیسری اوجہ ہم بات یہ ہے کہ انسان جب کوہ ارض سے باہر جاتا ہے تو ایسے جگہ (elsewhere) میں یا ایسے لباس میں جاتا ہے جو ہوا بند ہوتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے انسانی جسم کو ایسا بنا دیا ہے کہ وہ مستقل طور پر سطح زمین کے ماحول میں ہی زندگی کے دن گزار سکتا ہے اور اس کے باہر

اسکی زندگی اجرن ہو جاتی ہے۔ غور فرمائیے کہ وہ پانی کے اندر کھنکھناتے ہوئے پھرتا کی مینڈیوں پر جھگومتا ہے بلکہ یہ مردوں کی طرح ہوا میں پرواز کرنے لگتا ہے مگر یہ عارضی کیفیات ہیں جو اس کے منہاں حال ہیں وہ اتنے لمبے عرصہ تک جس کے لئے زندگی کوہ ارض کا مفہوم صادق آسکے زمین کی سطح سے دور نہیں رہ سکتا۔ آج کل جو خلا باز مصنوعی سیاروں میں گردش کرتے ہیں وہ اس آیت کے لئے عجب سوچ رہے ہیں کہ اپنے ساتھ زمینی ماحول قائم رکھیں۔ زندگی کی بقا کے لئے ہوا کی ضرورت ہے، پانی کی ضرورت ہے، زمینی غذاؤں کی ضرورت ہے، ایک خاص درجہ حرارت اور ہوا کے ایک خاص دباؤ کی ضرورت ہے۔ ان سب کے بغیر ان لوگوں کو بھی زندہ نہیں رہ سکتا۔ ظاہر ہے کہ یہ اشیاء اور یہ کیفیات مستقل طور پر کرولہ ارض پر ہی قائم ہو سکتی ہیں۔ اگر انسان اس سے باہر جانا چاہے تو اسے اس زمینی ماحول کو اپنے ساتھ لے جانا ہوگا۔ ان کے گرد و پیش ہر وقت اور ہر آن وہی ہوا موجود ہوتی ہوگی۔ ہوا کی ہے جو زمین پر ہوتی ہے تاکہ وہ اس میں سانس لے سکے۔ ویسا ہی درجہ حرارت ہونا چاہیے اور وہی ہوا ہونا چاہیے۔ اور نہ زندگی ختم ہو جائے گی۔ وہ زمین کے باقی اور زمین کی غذاؤں سے ہی اپنی بھوک پیاس کو دور کر سکتا ہے۔ اس کے بغیر اس کا گزارا نہیں۔ غرض اگر انسان ہفتہ دو ہفتے امہینہ دو چھ ماہ تک اس کے لئے چاند مزین یا کسی اور کرولہ میں چلا بھی جائے تب بھی اس کا جسم و کیفیت ہر آن زمینی ماحول کے اندر ہوگا۔ اس ماحول سے کسی طرح بھی چھٹکارا ممکن نہیں۔ پس چاند یا مزین یا کسی اور کرولہ میں پہنچ کر بھی وہ دراصل اپنے ماحول کے لحاظ سے زمین کے اندر ہی سمجھا جائے گی اور اس ماحول سے باہر نکلنا ایسا کھیلنے کے لئے بھی اس کے لئے ممکن نہیں۔

یہی وہ بات ہے جو قرآن کریم نے فرمائی ہے کہ فیہما تجمیون و فیہما تموتون و منہا تخرجون۔ تمہارا جسم کی بناوٹ ایسی رکھی گئی ہے کہ تم زمین کے ماحول میں ہی زندگی بسر کر سکتے ہو۔ پس تمہارا زندہ رہنا اور مرنا سب اسی ماحول کے اندر مقدر ہے۔ اس سے باہر زندگی ممکن نہیں۔

حبیب اللہ خاں ایم۔ ایس سی پروفیسر تعلیم الاسلام کراچی۔ ربوہ

نکاح بیوگان اور اس کی اہمیت

قابل تو حراماء اور مسد صاحباً جا عتہائے احمدیہ

قرآن کریم میں ہے۔ رانکھو الا اجمی متکدر انہوں کہ اسے سونفو۔ اپنے میں ہے بیوگان کا نکاح کرو۔ اور ان کی کتابی کا انتظام کرو۔

پڑھنا عمر سیدنا حضرت عقیقہ اسے اثبات ایہہ اللہ نصرہ العزیز نے ایک بیوہ کے نکاح کا اعلان فرمایا۔ اور بیوگان کے نکاح کی اہمیت بیان فرمائی۔ نیز بیان فرمایا کہ بعض قول میں نکاح بیوگان کو بہت بڑا خیال کیا جاتا ہے۔ اور ان کی اتباع میں مسلمانوں میں بھی ایسے لوگ پیدا ہوئے۔ جو نکاح بیوگان کے مخالف ہیں۔ حالانکہ اسلام بیوگان کے نکاح کا حکم دیتا ہے۔

سیدنا حضرت مسیح و محمد علیہ السلام فرماتے ہیں :-
 "اگر کسی عورت کا خاندان خالی ہو۔ تو گویا عورت بونہی ہو۔ دوسرا خاندان نہ رہا۔ اس لئے عورت کو نکاح کرنا چاہئے۔ اور تمام عمر بیوہ رہ کر یہ خیال کرتی ہے۔ کہ میں نے بڑے نواب کا کام کیا ہے اور پاکدامن ہو کر بیوہ ہونے کا حالانکہ اس کے لئے بیوہ رہنا سخت گناہ کی بات ہے۔ عورتوں کے لئے بیوہ ہونے کی حالت میں خاندان کریمنا نہایت توبہ کی بات ہے۔ ایسی عورت حقیقت میں بڑی نیک نجات اور ولی ہے جو بیوہ ہونے کی حالت میں بڑے خیرات سے ڈر کر کسی سے نکاح کرے۔ اور نابکار عورتوں کے لعن طعن سے بچنے۔ ایسی عورتیں جو خدا اور رسول کے حکم سے روکتی ہیں۔ شوخیستان کی جیلیں اور لعنتیں ہیں۔ جن کے ذریعہ سے شیطان اپنا کام چلاتا ہے۔ جس عورت کو اللہ اور رسول اللہ جیسے اللہ علیہ وسلم پیارا ہے۔ اس کو چاہیے۔ کہ بڑھاپے کے بعد کوئی ایسا نہاد اور نیک نجات خاندان تلاش کرے اور دیا دیکھے۔ کہ خاندان کی خدمت میں مشغول رہتا جو بڑھاپے کی حالت کے دفاع سے مدد دے۔ اور بڑھاپے سے بچے۔"

سیدنا حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کا ارشاد واضح ہے۔ امر اور صدر صاحبان کو چاہیے کہ بیوگان کی جو خدمت دی کے قابل ہیں۔ فریضہ تیار کر کے سیدنا امیر المومنین ایہہ اللہ کے ارشاد کی تعمیل کریں۔ اور خاندان پیدا کر دوں دینے والی۔ بڑے دولت بھی حضرت کی خدمت میں اطلاع دیکر دعویٰ جاسکتا ہے۔ بیوگان کی خدمتیں دیکھ کر ان کی جائیں امراء۔ صدر صاحبان اور مہربانوں کے اور سیکڑیاں رشتہ دارانہ لکھ کر ایسے رشتہ داروں کو اپنا رشتہ دار کا اہل حال فردی ہے۔

(ناظر اصلاح دادشاد)

اساتذہ کی ضرورت

تعلیم الاسلام اہلی سکول ربوہ کے لئے مندرجہ ذیل اساتذہ کی ضرورت ہے :-

- ۱۔ ایک بی ایس سی۔ بی ریڈ
 - ۲۔ ایک ایس ڈی
 - ۳۔ ایک اور تالیپ انٹر کورسنگ کے کام کے لئے
- سلسلہ کی خدمت کا شوق رکھنے والے احباب اپنی درخواستیں امیر یا پبلیکٹنٹ کے سفرنامہ سے جملہ مجبور دیں (مفسر محمد ابراہیم۔ سیدنا سر تعلیم الاسلام اہلی سکول ربوہ)

چندہ تحریک جلیلیہ کی اقل ترین شرح

بلغ دست اور میر

فہرست و عدد جات میں مندرجہ عدد سے پانچ روپیہ سے کم بھی دیکھتے ہیں آدھے ہیں احباب جماعت کو معلوم ہونا چاہئے کہ تین سال سے حضور رضی اللہ عنہ نے اس چیز کی کوئی رقم خرچہ اس روپیہ منقرض فرما دیا ہے۔ کسی کانے واسے احمدی فرد کا چندہ اس شرح سے کم نہ ہونا چاہیے وندہ یعنی والے حضرات اس ہدایت کی پابندی کر لیں۔

(دیکھیں امال اول)

نکولانہ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

مسجد احمدیہ نماز کی تعمیر میں نمایاں حصہ لینے والی خواتین

- اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے بن ہند کو مسجد احمدیہ نماز کی تعمیر کے لئے ۳۰۰ روپے تحریک جدیدہ کو ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ان کے اسماء گرامی درج ذیل ہیں :-
- حسنہ امین اللہ حسن البرازہ فی الدنیا والاخرۃ۔ قادین کرم سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست :-
- ۳۰۰۔ محترمہ سیدہ رفیقہ جیس بنجاری صاحبہ اہلبیہ سید رشاد احمد صاحب لاہور شہر۔۔۔
 - ۳۰۱۔ محترمہ جلیلہ بیگم صاحبہ اہلبیہ ملک محمد صادق صاحب چک پٹیلہ ضلع لاہور۔۔۔
 - ۳۰۲۔ محترمہ خدیجہ بیگم صاحبہ بیگم تریبہ محمد مطیع اللہ صاحب ساکن پٹنہ شہر۔۔۔
 - ۳۰۳۔ محترمہ والدہ صاحبہ تریبہ محمد سعید صاحب دستگیر کارنی کراچی۔۔۔
 - ۳۰۴۔ محترمہ امیرہ امجدہ صاحبہ اہلبیہ چوہدری محمد رفیع صاحب دارالرحمت وصالی لاہور۔۔۔
 - ۳۰۵۔ محترمہ رحمت بی بی صاحبہ اہلبیہ میاں محمد اسماعیل صاحب دارالودی لاہور۔۔۔
- (دیکھیں امال اول تحریک جدیدہ۔ ربوہ)

قاضی صاحب جو موم کے مجسمین در خواہ

احباب جماعت کو الفضل کے ذریعہ انجمن قاضی محمد رشید صاحب کی وفات کی اطلاع مل سکی ہے ایسے نام مجسمین سے جنہیں انجمن قاضی صاحب مرحوم نے مصاحبت اور تمہنی مشغول رہی ہے۔ درود است ہے کہ وہ ان کے شہادت کے منتقل ہو کر جہنم ہوں۔ اس عاجز کو یا عزیز سادک احمد صاحب انصاری اور رفیق احمد صاحب تاقب پر د فیبر ان تعلیم الاسلام کراچی روڈ میں سے کسی کو کھٹک بھجوادیں۔

جزا عنہ اللہ تعالیٰ عنہ
 العبد الضعیف۔ محمد سعید انصاری رشتہ دار جامعہ ربوہ

درخواستیں

- ۱۔ خاکسار کی ہمیشہ صاحبہ گذشتہ تین روز سے زیادہ بیمار ہیں۔
 - (ملک منور احمد محمود صاحب جماعت احمدیہ پشاور)
 - ۲۔ میرے مامل مکرم چوہدری حبیب اللہ صاحب کرڈی میں ۱۱ یوم سے بیمار ہیں۔
 محمد شریف ربوہ دفتر امریہ
 - ۳۔ میرے والد محترم دلایت حسین صاحب تقریباً دو ہفتے سے عرق انسا کی درد سے علیل ہیں۔
 ذہابیت اللہ امدی منٹلم فی آئی کراچی ربوہ)
 - ۴۔ میرے نسیتی مادر شہید خود پر بیمار ہیں۔ (خوشنما محمد کلک دفتر بیت امال ربوہ)
 - ۵۔ میرے بڑے بھائی چوہدری محمد عبداللہ صاحب انسپکٹر پولیس راولپنڈی کا ایک طرفت کا پریشانی کا مایہ سے بڑی تھکا تھکا ان کی دوسری طرفت کا پریشانی بڑے دلچسپے (خاکسار محمد مسلم سکڑی مال جماعت احمدیہ گھرانہ)
 - ۶۔ خاکسار کو اچانک دل کا درد ہو گیا ہے۔ جسکی وجہ سے کمزوری بہت ہے۔
 (خاکسار۔ طلع الرحمن خالد وقف عبدیہ ربوہ)
 - ۷۔ میرے بہنوئی سید محمد حسین شاہ صاحب آف چیفک صدر بلوچ ٹانگ میں ورد بیمار ہیں اور میں ہسپتال میں داخل ہیں (سراج بی کادکنہ دفتر مجتہد امار اللہ کریم)
 - ۸۔ خاکسار کے بڑے بھائی نذیر احمد صاحب قائد جمعی حلال الہدیہ گرمولہ درگال پر ایک مقدمہ دائر کر دیا ہے۔ جس کی وجہ سے سخت پریشانی ہے (خاکسار محمد الدین۔ ربوہ)
 - ۹۔ خاکسار کی بیواہ صاحبہ اور اہلبیہ بیمار ہیں (خاکسار محمد الدین کلک دفتر ربوہ)
 - ۱۰۔ خاکسار کی ہمیشہ اقبال بیگم صاحبہ تالیپ حالت سخت بیمار ہیں۔ دیکھ بھیک احمد کونستراڈ زچر برہمی پڑھیں
 - ۱۱۔ مکرم ڈاکٹر سردار احمد صاحب کی اہلبیہ صاحبہ چند دن سے بیمار ہیں۔
 (محمد احمد نسیم واقف دکنی جماعت احمدیہ سن باڈہ ضلع لاہور گاندھ)
 - ۱۲۔ خاکسار۔ چند پریشانیوں مشکلات میں مبتلا ہے۔ محمد دینی اور یونیورسٹی لاہور۔ کراچی
 - ۱۳۔ میری چھوٹی ہمیشہ عزیزہ بشری نعیمہ صاحبہ اہلبیہ چوہدری خالد لطیف صاحب آف ہماہنگ کارپریشانی ہوا ہے۔ (نذیرہ بیگم اہلبیہ میان عادت محمد ربوہ)
 - ۱۴۔ مجھے بچاؤ اور دردمیں بازو میں سخت تکلیف ہے (خاکسار سعیدہ بیگم بنت شیخ شمس الدین صاحبہ)
 - ۱۵۔ گادو بار کے سلسلہ میں مقدمے میں رہے ہیں۔ جسکی وجہ سے پریشانی بہت ہے (شعیب احمد ناصر کراچی)
- احباب ان سب احباب کے لئے دعا فرمادیں۔

وصایا

ضوریہ کی فریاد: حضور ذیل وصایا خمس کارپرداز اور صدر انجمن احمدی کی منظوری سے قبل صرف اس لئے مٹانے کی بجائے میں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جیت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہیئت منقوبہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر درج تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱- ان وصایا کو جو نمبر دیئے گئے ہیں وہ مرکز وصیت نمبر نہیں ہیں بلکہ یہ مثل نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدی کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جاتے ہیں۔

۲- وصیت کنندگان - سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

سیکرٹری خمس کارپرداز - (تعمیر)

اعلان

تمام امرات صاحبان جماعت ملتے احمدیہ دہریہ بیٹھ صاحبان کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ خبر باخبر ہونے کے لئے کچھ ذکور وراثت کی خدمت ضروری کوائف کے ساتھ دفتر شش ماہ میں بھیجیں۔ فرسٹوں کے آنت کی وجہ سے ضرورت مند اب کو ششوں کے ساتھ میں دفتر پیدا ہو رہے ہیں انہی کا تعاون میں سیکرٹری کوشش نام اپنے کام کی رپورٹ نہیں بھیجتے اور امرات صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ اپنی تمام تر کوششوں کی رپورٹ کو تاکہ فرمائیں کہ وہ اپنے کام کی رپورٹ مرکز میں دفتر شش ماہ کو بھیجیں۔

(انچارج شعبہ رشتہ فاطمہ مدنیہ)

ڈاکٹر اختر احمد شیخ

ادقات مشورہ: تمام مہینے کے بجائے تک

غریب مریضوں کا علاج مفت کیا جاتا ہے
کوٹھی منظورہ دارالصدر مغربی بالمقابل کوٹھی چوہدری فقیر اللہ خان

ضروری اعلانات

ضروریہ ۱۹۶۶ء کے لیے اجیڑے صاحبان کے ضروریہ میں جو اہل حق ہیں براہ ہر ہالہ جلد اجیڑے صاحبان کے اپنے اپنے بلوں کو جمع کر کے دوسرے مارچ ۱۹۶۶ء تک ضروریہ جمعوا دیں۔ دوسرے مارچ بعد اجیڑے بلوں کو تسلیم نہ کرے گا۔

بیت القضاہ - لاہور

دانت لکھنا

دانت درد کو فوری علاج کی ضرورت ہے۔ اگر دانت درد کا علاج نہ کیا جائے تو دانت کا جراثیم پیدا ہو سکتا ہے۔ دانت لکھنے کے لیے کوئی بھی دوا استعمال نہ کرے۔ دانت لکھنے کے لیے کوئی بھی دوا استعمال نہ کرے۔

اصحیح
الفضل مدرسہ ۲۳ مارچ کے دن پر لکھنا اور اللہ دہریہ کے جلسہ یوم موعود کی رپورٹ میں اپنے ہاتھوں کی آخری سطر وہ میں سمجھتا ہوں ہے۔ حضرت علیؑ موعود کی اولاد طیبہ کے افعال و کلمات سے ہمیں سبق ملتا ہے۔ حضرت علیؑ موعود علیہ السلام کی اولاد طیبہ سے احباب نصیب فرمائیں۔

خط و کتابت کے وقت احتیاط کی ضرورت

جب سے تحریک جدید کے وعدہ جات کا اعلان ہوا ہے جماعتوں کی طرف سے بھاری بھاری لکھنے بغیر مناسب شکوٹوں کے کثرت سے جوصل ہو رہے ہیں اس کے نتیجے میں لکھنے بڑی بڑی ہوجاتے ہیں اور دفتر ہذا کو اب خرچ برداشت کرنا پڑ رہا ہے جو ذرا سا احتیاط کے ساتھ کیا جاسکتا ہے اس کے عینہ دار حضرات سے گزارش ہے کہ وہ لکھنا لکھنے کے وقت سے پہلے اس کا وزن کر کے لکھنے کے متعلق اہل ان حاصل کر لیں تاکہ اس کے بعد کوئی بلا وجہ نقصان نہ پہنچے۔

(دیکھئے المقالہ اولے تحریر علیہ جدید)

طفل امروہ زائد فردا

بہاؤ خدیجی ترقی کے مستقبل کا بحار ہمارے بچوں کی عمرہ تربیت پر ہے جو اہل حق بچوں اور نوجوانوں کی تربیت کے سلسلہ میں دلچسپی رکھتے ہیں۔ شعبہ اطفال الاحمدیہ مرکز یہ ان کے تعاون کے لئے تیار ہے۔ اپنی مشکلات اور ضروریات سے خاک کو ذرا اٹھلا دیں۔

محمد اعلیٰ
مختصم اطفال الاحمدیہ مرکز دہریہ

نہیں۔ میرا کارہ ماہوار آ رہے ہیں جو اس وقت میں ضروریہ سے میں تازگی اپنے ماہوار آمد کا حکم بھی ہوگی بلکہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہریہ کرنا ہونا گا۔ اور اگر کوئی جائداد اس کے اجراء میں کوئی ترقی ہوگی۔ اور اس پر بھی میری یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا حصہ ضروریہ میں ثابت ہوگا اس لئے میں اپنے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہریہ ہوگی۔ میری یہ وصیت آج سے منظور فرمائی جائے۔

ربنا تقبلہ صلات انت السمیع العلیم العزیز۔ محمد افضل م سیکرٹری دفتر مرکزی لاہور۔
گواہ احمد۔ عبدالعزیز صاحب اور فاطمہ بیگم گواہ شہد۔ سید بلال احمد سردار سیکرٹری وصایا۔ دہریہ۔

ولادت

میری ہمیشہ شگفتہ گویہ صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر لطیفہ احمد صاحب قریشی بیگم لندن کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے ۱۹۶۶ء کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔

بچہ کا نام حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں علیہ السلام کے منہ العزیز نے ازراہ شفقت محمد احمد تجویز فرمایا ہے۔ نوزوود کرم مولانا عبدالملک خان صاحب کو سدا کا نواسہ اور کرم قریشی مقدر احمد صاحب ٹائپ کا نواسہ پوتا ہے۔

احباب دعا فرمائیں کہ صلا کریم اس بچے کو نیک متقی خادم دین اور دارالین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

خاندان
عبدالباقر محمد امجدی امجدی کی کراچی

مہر ۱۸۱۲۲
بیت القضاہ لاہور
بیت دہریہ ۱۹۶۶ء
خاص صلح جنگ۔

بقائم ہیئت دوسرے صاحبان کا
آج تاریخ ۱۱ حسب ذیل وصیت کرنی
ہوں۔ میری موجودہ جائداد اس وقت حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے۔ اس کے علاوہ میری کوئی آمد نہیں۔

ما حقہ میری وصیت دوسرے صاحبان کو
۱۳ دوسرے صاحبان کو ذیل پر امانت
بندہ درج ہے۔

میں اس جائداد کے حصہ کی وصیت
بجن صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہریہ کرتا ہوں
اگر اس کے بعد کوئی جائداد پیدا کر دوں یا
آمد کوئی ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی
اطلاع خمس کارپرداز کو دینی رہوں گی۔
اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز
میری وفات پر میرا حصہ جو کہ ثابت ہو اس
کے بل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان دہریہ ہوگی۔ میری وصیت آج سے
منظور فرمائی جائے۔

ربنا تقبلہ صلات انت السمیع العلیم
الاعزیز۔ لکھنا ڈاکٹر لکھنا
عبدالرحمن۔ رسول۔
گواہ شہد۔ ظریف احمد خان کھوڑا فضل عمر

بیت القضاہ لاہور
گواہ شہد۔ عبدالرحمن محمد دارالصدر دہریہ

مہر ۱۸۱۲۲
میں محمد افضل ولد چوہدری سر بلند خان
قوم اراکین ہیئت ملازمت عمر ۳۵ سال
تاریخ ہیئت پیدا کئی ساکن لاہور ڈاکٹر
خاص صلح لاہور۔
بقائم ہیئت دوسرے صاحبان بلا جواز
آج تاریخ ۱۱ حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں۔ میری جائداد اس وقت کوئی

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں مومنوں کے لئے عزت کا ایک معیار مقرر کیا ہے

اس معیار کے مطابق عزت کا طالب ہونا عین منشاء الہی کے مطابق ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ عزت اور ذلت کے قرآنی معیار کی وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

۱۰ ہماری جماعت کو سورہ فاتحہ کے مضامین پر غور کرنا چاہیے۔ سورہ فاتحہ میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں یہ بتایا ہے کہ مومن عزت کا طالب ہونا ہے اور یہ کوئی بڑی بات نہیں اور وہ ذلت سے بچنے کی کوشش کرنا ہے اور یہ بھی کوئی بڑی بات نہیں اگر یہ باتیں عین طلب عزت اور ذلت سے امتحان کی کوشش بڑی ہوتی تو یہ کس طرح ہو سکتا تھا کہ خدا تعالیٰ خود ہم کو ان کی طرف سورہ فاتحہ میں توجہ دلاتا۔ اس سورہ میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ بندہ کچھ تو خدا تعالیٰ سے انعام مانگتا ہے اور کچھ باتیں ایسی ہیں جن سے محظوظ ہونے کی التجا کرتا ہے۔ پس اگر عزت کی طلب اور ذلت سے بچنے کی سعی و یا بات ہوتی تو ہم کو خدا تعالیٰ ہرگز ایسی دعا نہ سکھاتا

جس میں یہ دونوں باتیں ہوں لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ اس نے ہم کو ایسی دعا سکھائی ہے اور وہ دعا نماز میں کرنے کا حکم ہے یعنی یہ کہ اپنے لئے عزت مانگو اور ذلت سے بچنے کی خواہش کرو اور یہ تقاضا ایک طبی تقاضا ہی نہیں بلکہ مذہبی اور روحانی تقاضا ہے اور اس حالت تک بندہ مجرم نہیں ٹھہرتا بلکہ خدا کے منشا کو پورا کرنے والا اور اس کی رضا کا طالب قرار پائے گا اگر ہماری جماعت کے دوست عزت کے طالب اور ذلت سے محفوظ رہنے کی خواہش مند ہوں تو یہ کوئی بڑی بات نہیں اس حد تک کہ وہ عزت کے طالب ہوں اور ذلت سے بچنے کی سعی کریں خدا تعالیٰ بھی ان کی خواہش کو جائز قرار دے گا اور اس کا رسول بھی مگو یہاں ایک اختلاف پیدا ہو سکتا ہے جو نظر انداز

کے حالات کے متعلق ہیں اور وہ اس بات کے سمجھنے میں ہے کہ عزت کی چیز ہے اور ذلت کیا ہے؟ اور کس رنگ میں مومن عزت کا طالب اور ذلت سے بچنے کا خواہش مند ہو تو اس کا یہ کام قابل اعتراض نہیں اور وہ کوئی حدوت ہے کہ جب اس کا طالب عزت ہوا اور ذلت سے بچنے میں کوشش ہونا قابل اعتراض ہو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے جہاں مومن کو اس میں توجہ دلائی ہے کہ وہ عزت کا طالب ہو اور ذلت سے بچنے کا خواہش مند ہو وہی خود ہی عزت اور ذلت کی وضاحت بھی فرمادی ہے پس خدا تعالیٰ کی بیان کردہ عزت کی طلب تو بہتر اور منشاء الہی کو پورا کرنے والی ہوگی لیکن اگر ہم عزت کا مفہوم بدل دیں اور اپنی طرف سے کوئی عزت ٹھہرائیں اور پھر

اس کے طالب ہوں تو یہ مجرم ہوں گے اللہ تعالیٰ نے سورہ فاتحہ میں عزت کا مفہوم یہ بیان فرمایا ہے کہ اٰھْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيْمَ صِرَاطَ الَّذِيْنَ اَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ لِيْضْمَرَ لِيْمَ كُوْنُوْا لَوْكُلِّ كَاسٍ مِّمَّا سَدَّ سُدْحًا مِّنْ يَّبْرِيْنِ اِمْرًا مِّنْ مَّعْنٰمِ عَلِيْمٍ لَّوْ كُنْ تَعْلٰمُ سِي اللّٰہِ تَعَالٰی فَرَمٰ اَسْمٰہِ وَمَنْ يُّطِيعِ اللّٰہَ وَالرَّسُوْلَ فَاَوْثِقْ لَكَ مِصْرَ الَّذِيْنَ اَنْعَمَ اللّٰہُ عَلَيْهِمْ مِّنَ النَّبِيِّْنَ وَالصّٰلِحِيْنَ وَالصّٰلِحِيْنَ وَالصّٰلِحِيْنَ وَالصّٰلِحِيْنَ وَحَسْبُ اَدْنٰكَ رَفِيْقًا رَّءٰی حٰہِ

پس جو نعمت تمہیں اور مدد لائقوں اور شہیدوں اور صالحین والا انعام پہنچنے کی جستجو کرنا اور نیکوں اور تقویٰ کا طالب بننا ہے وہ ہرگز جاہ کا طالب اور وہیں پر دنیا کو مقدم کرنے والا نہ سمجھا جائے گا۔ بلکہ قرآن مجید کی روش سے وہ بندہ رضی الہی کو پورا کرنے والا اور ذلت سے الہی کو پورا کرنے والا سمجھا جائے گا کیونکہ اللہ انعامات کو طلب کر رہا ہے جو نبی، صحابہ، مومنین، شہداء اور صالحین کو ملے اور ان انعامات کی طلب جو ان لوگوں کو ملے عین منشاء الہی بلکہ حکم الہی کے مطابق ہے۔

(الفضل ۸ اگست ۱۹۶۶ء)

جہلہ تقسیم اسناد و انعامات

تعلیم الاسلام کالج کی کانو کنیشن ریڈن اتوار ۱۳ مارچ ۱۹۶۶ء پر منعقد کی گئی جو ناظر پائی ہے۔ کالج کے تمام طلباء جنہوں نے ۱۹۶۵ء میں بی اے کی امتحان پاس کیا ہے شمولیت کے لئے بر وقت رجوع میں حاضر ہو جائیں۔ ریپرنٹس ۱۲ مارچ کو پانچ بجے تک کالج ہال میں جمع ہوگی۔ گورنر اور پرنسپل کی سربراہی میں جلسہ منعقد ہوگا۔

(پرنسپل)

گھانا کے معزول صدر ڈاکٹر تکرورم کو گنی کا صدر بنا دیا گیا

حد لیب ابا با۔ مارچ۔ گنن کے گشت سفیر سر ڈاکٹر تکرورم کو گنی کا صدر بنا دیا گیا ہے۔ گنن کے گشت سفیر سر ڈاکٹر تکرورم کو گنی کا صدر بنا دیا گیا ہے۔ اور وہ ایک وقت گھانا اور گنی دونوں ملکوں کے صدر ہوں گے۔ سر ڈاکٹر تکرورم نے بتایا کہ صدر سیکورٹی ڈاکٹر تکرورم کے حق میں دستبرد دار ہو گئے ہیں اور گنن اور گھانا کا دفاع تکمیل کرنا چاہیے۔

یونیورسٹی کے امتحانات

لاہور ۱۲ مارچ۔ پنجاب یونیورسٹی کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے یونیورسٹی کے امتحانات مندرجہ تاریخوں سے شروع ہوں گے

بی اے اور بی ایس کی پارٹ دوم صرف انگریزی میں۔ پبلک آف سوشل ورک ڈگری پارٹ دوم، پبلک آف ٹیچنگ آف ایجوکیشن پارٹ دوم بی اے اور بی ایس کی آنرز کے امتحانات پانچ جولائی سے شروع ہوں گے۔

بی اے اور بی ایس کی پارٹ اول کے تمام امتحانات، مریضی، بی اے اور بی ایس کی

میزو قباہل اور بھارتی فوج میں شدید جنگ

خفیہ ریڈیو کوشش کی طرف سے بغاوت کو کامیاب بنانے کی اپیل

نئی دہلی ۱۲ مارچ۔ آسام کے پہاڑی علاقوں میں میزو قباہل اور بھارتی فوج کے درمیان گھٹان کی جنگ جاری ہے۔ فوج نے غلطی سے مقام اجمال پر دوبارہ قبضہ کر لیا ہے۔ لیکن موننگ کا شہر ابھی تک باغیوں کے قبضہ میں ہے اور وہاں گھٹان کی جنگ چھوڑی ہے۔ بھارتی وزیر داخلہ مشر گل اور لال زندانے کل پارلیمنٹ میں بتایا کہ بغاوت سے متاثرہ علاقہ کا انتظام فوج کے سپرد کر دیا گیا ہے۔ اور فوج کو حکم دیا گیا ہے کہ وہ بغاوت کو ختم کر دے۔

ان باتوں نے بتایا ہے کہ بغاوت سے متاثرہ علاقے میں بھارتی فوج کو خود بھی کاپیوں کے درجے تک بھیج دی گئی ہے۔ اس علاقے میں مسیحی اور مسلمانوں سے فوج بھینسا لگنی نہیں کیونکہ باغیوں نے ذرا تلخ رسلا۔۔۔ ہائل کو پانچ تباہ کر دیا ہے یا ان پر قبضہ کر لیا ہے۔ علاقے میں کوئی نافرمانی نہیں ہے۔ بھارتی فوج نے دعویٰ کیا ہے کہ اس نے میزو قباہل کے ایک کوشش کو ہلاک کر دیا ہے اور گورنر کے ایک بہت بڑے قبیلہ کے سربراہ کو ہلاک کر دیا ہے۔